PEMIERA 3AJIATAKA 3A VII PABPEN

Omva  HallOMeHa:  AKo  J¢ YYeHMK  Pelyo  3ajdarak  He  GU3KYEKr Kopek-
TaH  HAYMH  KuiM  HUje  opjle  HpedBabeH,  CeakKako  NpusHatyk  pelieh.e.  AKO
Je  1eo  1ocTynaxk o Tadan A TaKMM4ap  HauMHK o TDelky Y HOCHEeHBO]  puuyH-
ckoj onepauujs  npusuatv 18 6opona. AKe  je pauyucka  rpemsa Yy Apyiog
IOJIOBMHM  BajaTka 15 ©Go;moBa, a ako je uocTynak Tawap Ao Kpaja a  Beh
y NpBOj TOROBMHM  3ajlaTka  je  Haudbena  Pauyucka (HyMepMuKa)  ipeilka,
npmadatu 10 Gonosad.

1) Ha 7TeCTvpaikby Ha  paBHOM  ICJY  CTade  TPKAMKW  dyTOMOOMIL  N0JIasH
M3 MUpOBUtka W Kpehe ©e NpBO  Ca  KOHCTAaHTHMM  vOpaamesm o) 5m/s” |, 3a-
THM  C€ HEeKO BpeMe Kpehe JefHOJMKO  a  1[oTom KoYk Ji0 3ayCTrabdsitba (A
KOHCTAHTHMWM  yChopewmeM on 5> m/s™ . [losHaro je na  je  YKYIHO BDeMe
Kperama 25 s a upehenm 0yt wmsHocu 500 m.

a) llokasaty @ je BpeMme yOp3aHOr kKpeTawa (L1)  jellBako  BpeMeny
YOHROPeHoO Kpetaws (135,

0) HBpa4dyHaThH BPOMe JeJHOAMEOT Kpertaba (1 2).

B) Hapauynary BpeMe YOpsadHol v Y OCHOReHOl HpeTaka (L L)

() Hanpratrv IpathMk OpP3IvMHe Y SaBMCHOGCTHM OJL B.eMeua.

HanomMena: aKo Cce  3agatak  pellaBa FODBKM POHOCHELOM, HaOGEeTraBa
Ce HojaBa nBalipaTHe jejlHauniic HpU pellabahy.
(POrMOHANHO TakHKUEhe  ydennka [ pagpeda cpellldx  wkona 95
My Beoua lipowkh w Wrop Bugenusnh)
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Cafia KOHKPOTHIY jeMo: ako je L1 Bpeme yBplaHor ¥pelaiea, OHR@  je:
s = & i ’Iz?. AOK NCYSTHAE GP3IMHE  JeIHOAHKOT KDETakd MOpa OWTH
¥ =R i s, = a, t_ 1t g. =vw L. =@a %> 42 ; w. =w = g i
o 1 ¢ » T1 2 2 o 3 2 3 3 o 2
Kako je 1nocie bBpeMcua 1 OpoMia  jejlidaka  HYJiW, KWHaxo v = a L. wio
haje a, Li = a 1t . Kawu je a_ = a cHeg[d ja je { o= L
P | L L o
6) s = 2 a.t /42 +.a. %t 1% = a.t. + a. t 1 Kako je Lt = (1 -t /2
r i 1 11 2 i
HAMOHOM Y S HANAUHHKO!
s = a, (L - & 1" /74 «+ a b (¢t -t )/2 = ... =at"/4 - a 1 /4
¥ o “ ¥ [
P ¢ Tl , o Ul 12
Konauwwe: = (17 - 4s/a_ ] = (625 - 400] = 1§ s
“
B} t_ = {t =1, )/2 = {25 ~ 15}/2 = b s v, = 5 x 5 = 25 m/s
1 <
1)
M (%)
25—+
|

15;

10t




2 ) dehK Hdike o Gad B nE yopoases ho coe
KPETaTH TEIoBHM ¥y CUTYALMIH HPAKASING] HE CHdk,
tionsun cy: )

LN 13 kg g, = 2780 kg/m

M e Ane At o« 08900 ko
TEropM ©e HaBade ¥y BOIM iyorivne v o= 1000 kg/m
Moy BbMMa Hoewma myildbnrga Tpehe Moo kacy HOTY Dath

JaitcmaprTr, Tanohe 3aiOeMApMen Hacy ANTHA Koja It
BOoparTeraMea. MapadyHatH M CHIy daTekadka HMTH. . S
O SaBPIICHGH  PaYYHY HPHMES TR UPITCROM (Y OUIG- B ey
raba jvhoj UABMEDK) CHJIEe KO 16 JIeny iy Ra  redia.
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ViID kT kg owm cneomgMvia  TonnoTta  poje O = I T/kg K Ceavparm e
% 2
J8 KONMUMIEG TONAOTE KOja G rpOilis B 3arposnes Oy 0 SsaileMapisdng,
m=1lLky tz = S0C s21 8 Oz 520 kJ
c = 2100 J/kg C . = 333 xlikqg ¢ = 4186 J/fkg “C
L] ¥
b= dix)
i CRAKOM  KOPAKy  HPOBEPaMo  KOAMKO  CMO  cdeprrje vipowdau.  pe  crera
garpenamMo nel. 3a Beroso sarpesane a0 00 C BorpesHo o YTPOIM K
Q =zme (fo - 1) Q =1 kg 2100 J/ kg C 50 "C = 105 k7J
Ko GBa  eHepruja  Haje yu)mm:uu, HpOBERAMO  Jld WM MOKEMO W Cas Jlej
MeTonKMTH: Q2 = m A G2 = 1 kg 333 000 J/kg = 333 kIJ
peoctana eHeprrja Qx = 520 - 105 -~ 333 = 82 ¥kJ 1powmn ce Ha sarpe-
Bame BOM: At = O /me At = 82000/1x 41856 = 19,6 °C.
5 Cd

Ha O ce oBe HnpoKens rpadrnanm [pHUEKasase, HOTPEOHO 'ji‘t
MapadyHaTh  BpeMena 2da Koje oo Jeiny (BoaM)  JOROJIE OBRG KGAMUMHEe
rOIAG T2
520 kJ: 105 k] = 1L h : to» 1 2 406/520 = 0,202 h = 12.11 min.
520 kJ: 333 kI = 4 h ¢ ta2a s E2 = 333/520 2 0,64 h = 38,42 min.
t3 = 60 ~ (12,11 + 3B,42) = 60 - 50,583 = 9,47 min



VM
g hined C'L P

M ik

ol Ty B
Mokt DUk el
La sk L
] LSI3-T0 1 SRS S { LR 1)

{OOPATTRT BacEERY

R S T FY

tpropvian CroMae
Her bl
1] GAKOW

CLLEH G

TAYHM jE, TpOoTHE

10 KAHOTH MG (s
(hy mgh = Awr 4

Predisiet Yeoid Fif

it

Eradeeibt 2

TIINE] Vv i ‘
LB Lk

¥ I dia W oMma nywuny £z 4 om.
= 1 kg na
1) o

HERSIRITE 8103 141! (I

Hynbid O Tel0 Moo T WHESE MW Dabar, ¥

Ay AdiRi IS ST 83 WlieHTEM IWELERS S 3 B FHOP U

Jeitn g osdbiitia

LR I—

¥i

i BUCKITG ho HaM OO M [ HaLiprana Va ARG

e v, o i il - T
3 mo= 1 ¥ = 1 HIEERS K & 7 J
i.{ 3

HLCRATRA JeHHAKOCTDARW O EpOY Nl

= 84 Qi l AT Hasi mOlEnMO AT Ha Jsa
'c!?i‘.)i.?i’i’tit'? gp = Py + F S8 il CHHe Fprtin

CH Ll Tpenal (Hawo  3gaso e WMa Tpetka 7 Bugii Y B
ild Mdibd Jad Y HOUO :.’-.-'if:_:agi-':_g'.';‘:l&i.l Ha syt



AKO Aadee paie jailo ¥y ommrtum Gpojenmma: (1) For = (mgl/Z2 - Ee ) /4L

samena y (2) Ex = 5 ({nmgf/2 - Ex}/€ + mg/2) = s {(mg - Ex/%)}

1]

s = Eu/lmg - Ex/£) § = 7,68 /(10 - 7.,5/3) = ?,5/5'2; - 1er

s = \8m hy = 0.6 m
Moxke Ce padyHaTv W JIeo no aeo: Avrr = mat/2 - Ek = 18 - 7,5 = 2,5 J

Fer = Aer /2 29,5 @0 L =8 N €k = 5 {(Fue + mg/2 )
.
7:5 s Q2.8 + 5.0! = 6r: s s = im h: = 0.6 m
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HMOoMa rddiia BepaM jal  aCHABa  Ce Ha  Wopagy v 2 2 a4 3 NojM DKM 3a
A - ¥OPSaHO KL2Tame D63 (l0UeTTHE DDUKWHE,
N Ka0 M 3d4 YOROPeHo  Kpetale  the je

doueiid OpaMia o 3 iyt npehed no
BAYOC TapBIkiiba
UHO DASGAATAEG BaKM G0 0G3HA
Y OKOM CMapy Co wpene cona!
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